

新聞聯慶20周年 700人同賀

梁振英楊健宋如安梁愛詩等主禮 姜在忠致辭



香港新聞工作者聯會成立20周年慶典，賓主合照。曾慶威攝



楊健(中)在姜在忠(左)陪同下頒發感謝狀予鍾瀚德。



張國良陪同梁振英頒發名譽會長證書予譚錦球(左一)、高佩璇(左二)。



左起：劉偉忠、張國良、梁振英、楊健、宋如安、姜在忠、李大宏、焦惠標於酒會上合照。



楊孫西、張華峰赴會。



廣播處長梁家榮(左)與運輸及房屋局副局長邱誠武於典禮場外合照。

香港文匯報訊(記者 邵萬寬、鄧學修)香港新聞工作者聯會成立20周年慶典昨日假尖沙咀洲際酒店隆重舉行，特區行政長官梁振英、中聯辦副主任楊健、外交部駐港副特派員宋如安、香港基本法委員會副主任梁愛詩、教育局局長吳克儉、公務員事務局局長張雲生，聯同新聞工作者聯會主席姜在忠、會長張國良、執行主席劉偉忠等共同主禮，本港政商翹楚、社會賢達、嘉賓友好逾七百人歡聚同賀，分享新聞聯成立20年來的發展歷程和成就，氣氛歡快熱烈。



姜在忠致辭時表示，堅決維護新聞自由和新聞工作者的權益。

嘉賓讚聯繫港媒爭取權利

香港新聞工作者聯會成立20年，會員有近千人，分別來自30家媒體；舉辦國情研修班共14場，參加者累計九百多人；組織香港媒體前往內地參觀訪問共50次；舉辦各類座談20餘次，會務活躍，活動高層次、有水準，深受業界和社會各界人士的讚賞和肯定。

香港數碼廣播有限公司行政總裁羅燦對新聞聯20年的成就表示讚賞，例如致力聯繫香港傳媒，改善了業界於回歸前一直為人詬病的紀律問題，並在維護新聞和言論自由的大原則下，為新聞工作者爭取應有的

權利和自由等。商台新聞及公共事務總監陳淑薇表示，新聞聯能夠取得今日的成就，是整個業界共同努力的成果。新聞聯一直致力維護新聞工作者的權益，希望日後繼續協助業界改善新聞工作者的工作環境，制定適當的規則和培訓，進一步提高新聞工作者的質素。

甘煥騰：規模越來越大

報業公會主席甘煥騰指，新聞聯近年來越來越有規模，聯繫業界貢獻非凡，他並對新聞聯主席姜在忠、

會長張國良的努力表示肯定。他又指，新聞聯過往曾舉辦內蒙古、青海等地的考察團，讓香港新聞業界得到與內地省委書記、省委常委接觸的機會，有助香港新聞業界發展，希望日後將考察活動推廣至世界各地，進一步擴闊香港新聞工作者的視野。

中華廠商會會長李秀恒認為，現時有網絡媒體以偏激報道作為賣點吸引讀者，容易誤導年輕人，希望新聞聯鼓勵業界多發展網絡媒體，以配合潮流，將其持平公正的報道原則帶到網絡。

記者 邵萬寬、鄧學修

昨日慶典冠蓋雲集，主禮嘉賓還包括全國政協常委林樹哲，香江集團董事長楊孫西，恒通資源集團主席施子清，全國政協文史和學習委員會副主任王國強、譚錦球，澳博董事局主席蘇樹輝，金利來集團副主席曾智明，香港意得集團董事長高佩璇，香港衛視國際傳媒集團董事局主席高洪星，香港湖南商會創會會長鍾瀚德，香港中國企業協會會長岳毅，新聞處處長聶德權，澳門新聞局局長陳致平，廠商會會長李秀恒，立法會議員張華峰、馬逢國等。

姜在忠：維護新聞工作者權益

姜在忠回顧了新聞聯成立20年來的發展歷程。他表示，新聞聯從成立之初只有數十名會員，發展至今已會員人數近千人，成為本港會員涵蓋面最廣和人數最多的新聞團體，離不開業界幫助，以及社會各界人士的支持。新聞聯成立以來，秉持愛國愛港的創會方針，動員所有會員為貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」努力盡傳媒工作者的社會責任。

他指20年來，該會擇善固執，既維護言論自由、新聞自由，也維護香港繁榮穩定，承擔社會責任；在亞洲金融危機、非典疫情爆發、違法「佔中」系列事件的關鍵時刻，會員們都力爭及時、客觀、公正，全面進行報道，滿足讀者對新聞的需求；在新聞自由受到威脅時堅決譴責，同時致力維護新聞工作者的權益和尊嚴。

姜在忠又說，新聞聯從香港新聞工作者的需要出發，發揮該會與內地聯繫密切的優勢，借助內地政商部門教研機構及社會團體的力量，共開設了14場國情研修班、組織了50多個內地參訪團，舉辦了20個專題講座，建立了粵港澳三地新聞同業常態化的聯繫交流機制。

他表示，在促進香港和內地業界交流各種類型活動中，新聞聯組織的活動無論數量、層次、規格、影響和豐富性、生動性、受益度都受到廣泛的肯定。

姜在忠冀望媒體同仁繼續認真履行傳媒的責任，為建設好國家、發展好香港，盡一分力量。

新聞聯副主席葉啟榮、顧堯坤、馮兆榮、文灼非、魏繼光出席慶典。



張曉明贈送的「大道不塞」墨寶。



李剛贈送的《雪竹》。

饒老《福澤滿門》 鍾瀚德200萬投得

中聯辦主任張曉明為祝賀新聞聯成立20周年，特意書寫了四個大字「大道不塞」，意義深遠。澳門中聯辦主任李剛也贈送一幅水墨畫《雪竹》，著名畫家

饒老亦贈予一幅水墨畫，以示祝賀。慶典晚宴上舉行慈善拍賣，募得的善款將用於新聞聯的會務發展和會員福利。當中國學大師饒宗頤捐贈的墨寶《福澤滿門》、《福》，都是饒老百歲時的佳作，意義非凡。其中，《福澤滿門》由香港湖南商會創會會長鍾瀚德以200萬元投得。

慶典上還拍賣了金庸親筆簽名及印章的武俠小說《射雕英雄傳》、1996年的波爾多紅酒、茶葉「海西一號」等逾十件拍賣品。現場競投相當激烈，氣氛熱鬧，為支持新聞聯不遺餘力。



鍾瀚德(右)投得心頭好，左為張國良。